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/ *Esla operacidn matemética que consiste en / SUSTRACCION: \
combinar o afiadir dos nimeros o més para \ * ) o
obtener una cantidad total. / Es una de las cuatro operaciones bésicas
* 5 3 3 de la aritmética; se trata de una operacién \
Por otro lado, repetir la accién de sumar varias de descomposicion que consiste en, dada
veces es la forma mas comin de contar. :

+ Propiedad conmutativa: Sise altera el
orden de los sumandos, no cambia el
resuftado: de esta forma, 4+3=3+4.

\ « Propiedad asociativa: 4+(2+1) = (4+2)+1

‘ Propiedades de la suma.

denomina diferencia.

+ Elemento neutro: El cero. Para cuakquier
nimero, 5+0=0+ 5= 5.
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MULTIPLICACION:
/ *Es una operacion artmética de composicidi
q

DIVISION:

ue consiste en sumar reiteradamente la prime
cantidad tantas veces como indica la sequnda.

Asi,4x3=4+4+4.
/* El resultado de la multiplicacién de varios nimeros
se llama producto.

*

* : % ! :
Propiedad asociativa: para tres nimeros cualesquiera -

secumple: (2x3)x4=2x(3x4)

*Elemento neutro: es de interés que cualquier m’mem/
multiplicado por 1es igualasimismo: 1x7=7
\ s decir, la multiplicacién tiene un elemento /

( *Propiodad conmutativa: 4 x3=3x4 / I

neutro que es el 1.
*Ooro: 5x 0= 0, se cumple para cualkquier

otro numero ademas del 5. , \ s 2

Actividad para desarrollar

1. Completa, en la linea, con lo que falta para que se cumpla la igualdad:

Es una operacién antmética de descomposicion que
consiste en averiguar cuantas veces un nimero
(el divisor) esta contenido en otro nimero (el dividendo

La divisién es una operacidn matemadtica, inversade la

multiplicacién. Segn su resto, las divisiones se clasifican
como exactas si su resto es cero, 0 inexactas cuando no lo

el resultado se conoce como diferencia.

\ *En la resta, el primer n(mero se denomina minuendo y el
segundo es el sustraendo. El resultado de la resta se

clerta cantidad, eliminar una parte de ella, y /

\ /
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a. 2x___ =56 b.3x__ =8I cC.6x7=__ d._ x8=24 e._ x9=72
2. Resuelve las siguientes operaciones:

Q.296 + 5842+ 756+ 9 = b. 192 + 55964 + 56 = C. 8686 - 64 + 354 =

d. 896 - 646 = e.456 x 64 = f. 6479 x 56 =




3. Calcular las siguientes sumas de niUmeros naturales:
a.5+19= b.21+18= C.39+44= d.15+10=
e.5+7+19+4= f.10+6+8+31 = 9.15+53= h.59 +17 =

4. Calcular las siguientes restas de niUmeros naturales (si no es posible identifica y justifica por
qué ocurre esto):

a. 112-54= b.114-41= c. 18-32= d.121-57 =
e.105-49 = f.4-11= g.100-64 = h.95-117 =
5. Calcula las siguientes multiplicaciones de nUmeros naturales:
a. 5-41= b. 12-14= c.40-32= d11-48= e. 10-24=
6. Calcula las siguientes divisiones de niUmeros enteros:
a. 402+2= b.20+4= c.45+3= d.115+5= e.250+2=
7. Calcula los siguientes ejercicios resolviendo primero la operaciéon del paréntesis:
a.é6-(13-2) = b.7 -(16-3) = c.9 -(18-15) = d.8-(8-1)=
e.99:(116-105) = f.91:(25-22) = g.15-(8+12) =

Problemas con divisiones:

8. Para dividir el nUmero 1410 en partes iguales, proporcionales a los niUmeros 2, 3y 5, 3Qué
harias?2, piensa antes de realizarlo, y luego presenta tu posible solucion con una justificacion
de por qué lo hiciste asi.

9. Si dos Iapices cuestan $2600, cuanto costarian una caja de 30 Iapices.
10. Si fres hermanos reciben una herencia de $120.000.000, y se debe repartir de manera
equitativa, scudnto le toca a cada uno?, que pasaria si al hermano mayor le tocard el

doble de lo que recibe cada uno de los hermanos menores, 3cOmo seria ese reparto?

11. En un restaurante se usan 90 gramos por cada porcion de arroz por persona. Siun dia se
preparan 10.260 gramos de arroz, scudntas porciones se obtendran?

12. En un zoolégico se gastan 1.500 kilos de grano alimentando a 75 avestruces. 3Cudntos
kilos come en promedio cada avestruze

13. Los cuidadores del zooldgico analizan periédicamente las condiciones fisicas de los
animales. En las Ultimas mediciones, se encontrd que el elefante pesaba 6.000 kilos, mientras
que el hipopdétamo pesd 2.000 kilos 3Cudnto mds pesa el elefante que el hipopdtamo?

14. Un depdsito contiene 3.600 litros de agua, se necesita repartir el agua en recipientes de 6
litros 3Cudntos recipientes se requieren para vaciar el depdsito de agua?

No dejes las cosas a la suerte, quien planifica puede alcanzar sus suefios




